
COMPTE RENDU DU CONSEIL PASTORAL DU MARDI 12 MARS 2024 
 

Nous étions environ 20 personnes à participer à ce 3° conseil de l’année qui permet de mieux se 
connaître et ce soir de poursuivre la relecture de notre projet pastoral .  

Grands mercis à vous toutes et tous qui prenez ce temps . 
 

TEMPS DE PRIERE :  

 

La Prière de notre Pape François dans Evangelii Gaudium à la Vierge Marie  

 

« Vierge et Mère Marie, Toi qui, mue par l’Esprit, as accueilli le Verbe de la vie dans la 

profondeur de Ta foi humble, totalement abandonnée à l’Éternel, aide-nous à dire notre 

« oui » dans l’urgence, plus que jamais pressante, de faire retentir la Bonne Nouvelle de 

Jésus. Toi, remplie de la présence du Christ, Tu as porté la joie à Jean-Baptiste, le faisant 

exulter dans le sein de sa mère. Toi, tressaillant de joie, Tu as chanté les merveilles du 

Seigneur. Toi, qui es restée ferme près de la Croix avec une foi inébranlable et a reçu la 

joyeuse consolation de la Résurrection, Tu as réuni les disciples dans l’attente de l’Esprit afin 

que naisse l’Église évangélisatrice. Obtiens-nous maintenant une nouvelle ardeur de 

ressuscités pour porter à tous l’Évangile de la vie qui triomphe de la mort. Donne-nous la 

sainte audace de chercher de nouvelles voies pour que parvienne à tous le don de la beauté 

qui ne se ternit pas. Toi, Vierge de l’écoute et de la contemplation, Mère du bel amour, 

Épouse des noces éternelles, intercède pour l’Église, dont Tu es l’icône très pure, afin qu’elle 

ne s’enferme jamais et jamais ne s’arrête dans sa passion pour instaurer le Royaume. Étoile 

de la nouvelle évangélisation, aide-nous à rayonner par le témoignage de la communion, du 

service, de la foi ardente et généreuse, de la justice et de l’amour pour les pauvres, pour que 

la joie de l’Évangile parvienne jusqu’aux confins de la terre et qu’aucune périphérie ne soit 

privée de sa lumière. Mère de l’Évangile vivant, source de joie pour les petits, prie pour nous. 

Amen 
 

EVANGELISATION : Le père Joseph précise qu’ à la suite de la visite pastorale de Mgr 

Centène , trois thèmes ont été retenus pour notre doyenné : La santé , l’évangélisation et le 

dialogue inter -religieux. La dernière fois, nous avions évoqué la santé , ce soir il s’agira de 

l’Evangélisation.  

Mme Mallet a eu la gentillesse de bien vouloir participer à notre CP , elle nous a fait parvenir 

la synthèse suivante de son intervention.  

 

« EVANGELISATION par Anne-Marie MALLET  

(Coord. Alpha Bretagne et membre du Conseil Paroissial doyenné d’Arradon) 

 

La mission d’un chrétien : mettre en relation avec Jésus. On n’est pas seul pour la vivre, 

on a le Saint-Esprit. Le christianisme n’est pas une religion que l’on vit chez soi, seul 

dans la prière, mais en étant au service des plus pauvres qui attendent d’avoir la Bonne 

Nouvelle !  

Il est important de s’interroger, au vu de la déchristianisation de la société et l’absence de 

repère.  Une étude au Royaume Uni en 2017 : 60% des adultes nés dans des familles 



chrétiennes ont perdu la foi avant 25 ans. En France, étude de la Croix 2018 : 10 500 000 

jeunes au moins ne connaissent pas Jésus, quel champ de mission ! 

Pourquoi parler d’évangélisation ?  

Mandat de Jésus : « Allez donc, de toutes les nations faites des disciples, les baptisant au 

nom du Père et du Fils et du Saint Esprit, et leur apprenant à observer tout ce que je vous 

ai prescrit » (Mt 28, 19-20). Ne pas craindre : il assure qu'il sera constamment présent : « 

Et voici que je suis avec vous tous les jours jusqu'à la fin du monde » (Mt 28, 20). 

Affirmation du Concile Vatican II « Par nature, l’Église, durant son pèlerinage sur terre, 

est missionnaire » .  

Fondement de la « nouvelle évangélisation » se trouve dans la Pentecôte «Vous allez 

recevoir une force, celle de l'Esprit Saint qui descendra sur vous » (Ac 1, 8)                                       

L'urgence d'une nouvelle évangélisation selon les derniers Papes : Jean-Paul II insistait 

sur la nécessité de faire une rencontre personnelle avec le Christ, Benoît XVI : être 

disciples et François : être disciples-missionnaires 

Des disciples missionnaires :  Le premier document officiel du pape François est 

l’exhortation Evangelii gaudium (La joie de l’Évangile) parue le 24 novembre 2013 sur 

l’annonce de l’Évangile dans le monde d’aujourd’hui, où il demande à tous les baptisés 

de devenir des « disciples missionnaires » (EG, 120)  

« En vertu du Baptême reçu, chaque membre du Peuple de Dieu est devenu disciple 

missionnaire (cf. Mt 28, 19). Chaque baptisé est un sujet actif de l’évangélisation. 

Pôle missionnaire Doyenné Vannes-Arradon. Tous invités ! 

Implication des paroissiens venant de plusieurs paroisses pour se former et oser la 

mission ensemble, quelle que soit sa fonction dans l’Église et le niveau d’instruction de sa 

foi.  

Prochaine date (2è édition) samedi 13 avril de 9h à 12h RV Eglise St Patern.      

Brève formation puis visites dans le nouveau quartier de Beaupré Lalande en petits 

groupes 

Le Parcours Alpha présent dans le Morbihan avec une douzaine de Parcours                 

Alpha et les catéchumènes : Près de 50 % des catéchumènes ont vécu un Parcours Alpha  

Plusieurs types de parcours sont possibles et complémentaires : Parcours Classic, 

Alpha Duo, Couples, Alpha Parents d’enfants ou d’adolescents, Jeunes lycéens, Jeunes 

Pros, Campus, ou Prison - Alpha Jeunes Professionnels Lancement le 19 mars 24 à la 

Maison Diocésaine                                                                                                                                                    

Anne-Marie MALLET 07 86 63 09 89  malletam3@gmail.com                            

parcoursalphabretagne@gmail.com    Site :   parcoursalpha.fr » 

RELECTURE DU PROJET PASTORAL :Le tableau ci-dessous reprend     la synthèse de 

nos échanges . Certains items ne sont plus d’actualité puisque n’existant plus .D’autres seront 

à ajouter , notamment sur l’Eglise verte

mailto:malletam3@gmail.com
mailto:parcoursalphabretagne@gmail.com


 

 

satisfaisant à améliorer à poursuivre à créer

L'objectif est ici de permettre à tous les paroissiens, y compris les plus jeunes, de bien connaître et

comprendre les rites de la messe.Cette pédagogie est déjà assurée au cours de la catéchèse, mais il peut

être utile d'y revenir assez régulièrement, à travers des supports de communication (affiches, plaquettes,

diaporamas, …) adaptés à chacun.

•        Adapter les prières universelles à l’actualité. 2

•        Adapter les oraisons à la communauté ;  

•        Veiller, au choix des chants et à l’équilibre entre chants nouveaux et chants connus, chants entraînants

ou plutôt propices au recueillement, à leur durée... De toute façon une coordination musicale est à créer.
1 2

•        Etablir un climat de silence juste avant le début de la messe et pendant ou après la communion ; 2

•        Prévoir, au cours de la célébration, des temps de silence adaptés ;

•        Prévoir un temps de musique douce durant l'offertoire afin de favoriser son écoute ; 1

•        Faire lire/intervenir les enfants/jeunes/servants d’autel au cours des messes. 1 2

•        Veiller à la technique (Micros, projections…) 2

 

•        Mettre en valeur les panneaux et la plaquette de présentation disponibles. 2

•        Présenter les services internes  sur le site Internet (blog) et les réseaux sociaux ; 1

•        Publier le bulletin et les annonces paroissiales sur le blog de la paroisse ; 1

•        Encourager les paroissiens membres d’associations intervenant sur la paroisse à participer au forum des

Associations de Vannes 4

•        Favoriser des rencontres inter-mouvements et services autour d’un thème commun ; 2

•        Communiquer régulièrement avec la presse locale, notamment pour diffuser des informations sur la vie

de la paroisse dans la rubrique « informations locales ». 2

•        Continuer à promouvoir les repas 4X4 ;

•        Proposer plus régulièrement un « verre de la fraternité » à la sortie de la messe, notamment à l’occasion

des messes en famille ; 1 3

•        Prévoir, au cours de certaines messes, à l’initiative du célébrant, un temps permettant aux paroissiens de

se saluer et de s’accueillir. Ce temps doit être différent de celui consacré à l’échange de la paix du Christ ;
4

•        Envisager deux ou trois dimanches dans l’année, un repas pique-nique à l’issue de la messe, avec

éventuellement ensuite un film, une conférence, ou une autre animation ; 2

•        Organiser chaque année une sortie paroissiale ; 3

•        Organiser chaque année une marche pèlerinage, vers Sainte-Anne ou ailleurs ; 3

•        Continuer à organiser le chemin de croix à Callac pendant le Carême ; 2 3

•        Développer la participation intergénérationnelle au repas paroissial en trouvant les moyens d’attirer plus

de familles et de jeunes 2 3



 

 

 

•        Être attentifs à la présence de nouveaux paroissiens afin de les accueillir chaleureusement, puis

d’échanger avec eux à la sortie de la messe ; 2 3

•        Organiser, à l’occasion de la messe de rentrée, un accueil spécifique pour les nouveaux paroissiens : leur

demander de se lever (s’ils le souhaitent) et chanter ensuite un chant d’accueil ; 2

•        Remettre aux nouveaux paroissiens la plaquette de présentation de la paroisse ; 4

•        Prévoir régulièrement, dans le mot d’accueil du célébrant, quelques mots d’accueil pour les personnes

présentes ponctuellement à la messe ou nouvellement arrivées sur la paroisse ; 3

•        Inciter les nouveaux à venir solliciter les paroissiens, en fonction de leurs besoins ou de leurs attentes ;

•        Avoir à disposition au fond de l’église des documents (plaquettes, flyers, …) que l’on peut remettre aux

nouveaux arrivants 1

•        Renforcer l’encadrement en soutien du prêtre (Catéchistes, liturgie de la parole adaptée aux enfants, St

Guen Connexion, Servants d’autel…) 2

•        Pérenniser les dimanches en famille qui permettent aux enfants et aux parents de vivre en même temps

les mêmes choses, et donc d’échanger ensuite entre eux 1  3

•        Faire participer à la messe les enfants et les jeunes : lecture, animations,  … 3

•        Envisager la diffusion dans le diaporama des intentions de prières lues par les enfants, afin d’en faciliter

la compréhension 2 3  

•        Proposer aux servants d’autel de répartir leur présence entre les différentes messes, afin de permettre à

chacun d’être plus investi 2

•        S’appuyer sur la St Guen connexion pour rendre la paroisse active sur les réseaux sociaux (page

Facebook)

•        Définir les actions à envisager avec les jeunes des écoles du quartier en lien avec les mouvements

diocésains 3  

Proposer aux parents et aux enfants un vendredi ou samedi soir

•        Un repas

•        Des temps d’échanges

•        Des confessions pour les enfants, ouvertes aux parents qui le souhaitent



 

•        S’appuyer sur les propositions émanant du Diocèse : pèlerinages et temps forts de la pastorale des

jeunes (notamment début juillet à Saint Anne d’Auray ou ailleurs) 3

•        Se rapprocher des mouvements d’action catholique faire le point 

•        Adapter la formule des repas 4x4 à ces familles avec des apéro 4x4 thématiques 3

•        Faire la promotion des propositions de formation du diocèse 3

•        Diffuser les informations concernant les conférences proposées à l’Espace Montcalm et au

Centre spirituel de Penboc’h 3

•        Proposer des réflexions à partir des prises de positions officielles de l’Église, ou de textes

pontificaux 1 3

Développer les contacts et soutenir les paroissiens impliqués avec : 

•        Le centre socio-culturel de Ménimur ; 1  

•        Le projet Vivre Ensemble à Ménimur, initié par les Semaines sociales du Morbihan ; 2 3

•        Le Conseil Citoyen, initié par la Ville de Vannes, dans le cadre de la politique de la ville ;

•        Le Conseil de Quartier ; 2

•        L’EHPAD ; 3

•        Les écoles, les collèges et les lycées ; 1 3

•        L’association Saint Vincent de Paul ; 1 3

•        Le Centre Médico-Social (via Saint Vincent de Paul) ; 1 3

•        « Résonances », le journal du quartier (via Saint Vincent de Paul et le CCFD) ;

•        L’Action Catholique des Enfants (ACE).

•        Le secours catholique 1 3

Développer le recours aux réseaux sociaux ou à un blog Internet pour entrer en contact avec les habitants 1 3

Diffuser le bulletin paroissial ainsi que les tracts communiquant les coordonnées de la paroisse 2

1/ Lutter contre l’isolement :

•        L’équipe des visiteurs aux malades ; 1 3

•        L’équipe des visiteurs aux résidents de l’EHPAD ; 1 3

•        Les couturières du lundi ; 1 3

•        L’équipe de l’accueil des personnes isolées le dimanche ; 1 3

2/ Lutter contre la précarité :

•        L’association Saint Vincent de Paul : ses actions sont nombreuses et diversifiées, sur le territoire des

quartiers de la paroisse et au-delà ; 1 3

•        ATD Quart Monde. 3

3/ Développer la solidarité :

•        Le CCFD ; 1 3

•        L’ACAT (Action des Chrétiens pour l’Abolition de la Torture) ; 2

•        Centre Socio-Culturel, notamment pour l’aide aux devoirs. 2

Les points d’appui sont :

•        L’œcuménisme

o   Semaine de prière pour l’unité 2

o   Journée Mondiale de Prière 2

o   L’ACAT 2

o   L’association pour la connaissance de la Bible 3

•        Le dialogue inter-religieux

o   Marche pour la paix de Pax Christi 2 3

o   Les rencontres lors de journées particulières 3

o   Les prises de positions communes face à certains événements. 3



Année mariale :  

Parcours diocésain : L’an dernier Ste Anne, cette année Ste Marie et l’an prochain Le Christ.  
L’année a commencé le 8 décembre par une célébration à 20 heures à Ste Anne d’Auray  

Il y a eu e 11 février un temps fort pour le doyenné à de ND de Lourdes avec le témoignage de Sr 

Bernadette Moriau 70 ° et dernière miraculée de Lourdes. La paroisse y était présente.  

Des pèlerinages sont proposés par le diocèse :  Pontmain , pour les CM (3° et 4° année)  – 13 avril 

. Lourdes pour les collégiens ( 6° à la 3°)  du 22 au 27 avril à. 300 euros par enfant. La paroisse 

participer à hauteur de 100 euros .La vente de gâteau a aussi bien fonctionné et sera déduite du 

coût final . Guénahël accompagnera les jeunes lors du pèlerinage . Pour l’instant ,7 jeunes sont 

inscrits.  

Une soirée solidaire est prévue avec la diffusion du  Film Lourdes . (Elle est aujourd’hui passée et 

une quarantaine de paroissiens l’ont vécue). 

INFOS DE JOSEPH :  Joseph propose de fêter les soixante ans de la création de la paroisse de St 

Guen , crée en 1964 lors du dimanche de fin d’année pastorale le 23 juin .  
Il est demandé aux volontaires de bien vouloir se manifester pour constituer un groupe de travail.  

 

QUESTIONS DIVERSES  
Il manque des bénévoles presque dans tous les services. Nous recherchons notamment des 

organistes , des fleuristes , des scribes.  N’hésitez surtout pas à en parler autour de vous, c’est 
souvent comme cela que des vocations se dessinent , avec le secours du Saint Esprit bien entendu.  

Il a été évoqué la possibilité de mettre en place un « forum » des services et associations de la 
paroisse. Il faut travailler cette idée nouvelle très intéressante. 

Il a été évoqué le projet de loi sur la fin de vie . Nous nous permettons de vous partager cet 
article : 

 

 
 

Prochain conseil pastoral le mardi 11 juin prochain , 18h30 /20 h , suivi d’un pot.  
 

Animateur et rédacteur du compte-rendu : Christian Hurault 
.  


